

# TORONTÁI

Ára <b>1</b> Din	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vel. Becskerek, Obiljeva (Zápolya) u. 1	POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP	Az előfizetés ára:	Ára <b>1</b> Din
	Telefonszámok: Szerkesztőség 281 Kiadóhivatal 2 Sürgőnycim: Torontái, Veliki Becskerek		Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ	

## LEGUJABB

— Déli telefonjelentéseink. —

### A kormány-rekonstrukció ügye nagyon huzódik.

Beograd, április 6.

Pasity miniszterelnök ma délelőtt 10 órakor kihallgatáson jelent meg a királynál. Az audiencia egy óra hosszat tartott.

Hír szerint a rekonstrukció kérdéséről tett Pasity jelentést. Állítólag be is adta a miniszterelnök a kormány lemondását.

Délután 4 órára minisztertanácsot hívtak egybe és állítólag ezen délután véglegesen a rekonstrukció ügye Pribicevityék váratlanul oly kívánságokkal léptek föl, amellyel a helyzetet megnehezítették. Ma minden esetre órákig tartó tárgyalások folytak Pribicevity és Makszimovity Bózsa belügyminiszter között.

### A politikai életben teljes a szélcsend.

Beograd, ápr. 6.

A tegnapi nap a politikai életben semmiféle jelentős eseményt nem hozott. Az egész politikai élet abban merül ki, hogy a kormány anyagot készít elő a szkupstina törvényhozó-bizottsága számára.

Pasity miniszterelnök elhatározta, hogy a szünet alatt a minisztertanácsal megvitátja mindazokat a legsürgősebb törvényjavaslatokat, amelyek a szkupstina elé kell, hogy kerüljenek. Eppen azért, dacára an-

nak, hogy vasárnap volt, a minisztertanács este hét óráig ülésezett.

Érdekes, hogy már a tegnapi napon egy szó sem hangzott el a kormányrekonstrukció kérdéséről. Ugy látszik Pasity miniszterelnök bizonytalan időre toltta ki ezt a problémát.

Az ellenzéki pártok köreiben semmiféle esemény nincs, miután egy pártvezetők, mint a képviselők legnagyobb része a közelgő ünnepekre való tekintettel, elhagyta a fővárost.

### Hindenburgot elnökjelöltnek léptették föl a jobboldaliak.

Berlin, ápr. 6.

A jobboldali pártok nagy többsége elhatározta, hogy a jobboldali blokk nevében az elnöki méltóságra Hindenburgot jelölik.

Egy küldöttség azonnal felkereste Hindenburgot Hannoverben és föl-

ajánlotta neki a jelölést. Hindenburg azonban arra való hivatkozással, hogy nem vállal politikai szerepet, a jelölést visszautasította.

Marx jelölését a demokrata-pártok egyhangúlag elfogadták. Ilyenformán a weimari pártok hivatalos jelöltje Marx.

### A franciák is szanálni kezdik pénzügyeiket.

Páris, ápr. 6.

Az új francia pénzügyminiszter, De Moncier szenátor már elkészítette azokat a törvényjavaslatokat, amelyek kedden kerülnek tárgyalás alá.

A javaslatok nem nyulnak sem a vagyonváltsághoz, sem az infláció eszközéhez, hanem egyes monopóliumok bérbeadásával és a közvetlen adók emelésével akarják rend-

behozni Franciaország zilált pénzügyi viszonyait.

De Moncier pénzügyminiszter négy milliárdnyi új, ideiglenes bankjegyeket akar kibocsájtani, hogy a thezaurált bankjegyeket napfényre kényszerítse.

A Herriot-kormányának nagy nehézsége, hogy az új pénzügyminiszter nem akar tágitani attól a felfogástól, hogy a Vatikánnal nem szakítható meg az összeköttetés.

### Radicsék véglegesen szakítanak a harmadik internacionáléval.

Törlik a párt címéből a köztársasági szót.

Zágreb, ápr. 6.

Zágrebi politikai körökben élénken tárgyalják Pasity tanácskozásait Radics Pavleval. Általában kialakult az a nézet, hogy a radikális- és a horvát köztársasági paraszt-párt vezetősége között rövidesen hivatalos tárgyalások indulnak meg, melyeknek célja a két nép közötti megegyezés megkötése lesz. Beavattottak úgy tudják, hogy Radics Pavle beszélgetése Pasityval, a végleges tárgyalásokat készítette elő és nem volt tisztára informatív jellegű, ahogy a pártvezér azt újságírók előtt beállította. Hogy milyen alapon folytatják le a tárgya-

lásokat és kötik meg a megegyezést, egyelőre még a jövő titka. Egyesek szerint, a nemzeti megegyezés blokkjának jegyzőkönyvét veszik bázisul, mások szerint, meg más plattformot keresnek.

A horvát köztársasági paraszt-párt főbizottsága különben a napokban ülést tart, amelyen a III-ik internacionáléval való végleges szakítása felett dönt, nemkülönben arra nézve is határoz, hogy a párt címéből törölje a köztársasági szót. Ugyanezen az értekezleten döntenek Radics Pavle parlamenti beszédének jóváhagyása felett is.

### Herriot támadja a francia imperializmust.

Páris, ápr. 6.

Herriot vasárnap Fonteneglóban hatalmas agitációs beszédet mondott, amelyben először lehetett nyíltan, hivatalos helyről, hallani a francia imperialisztikus politika elítélését.

Herriot szokatlanul heves hangon támadta Poincarét, Millerandot és Clemenceaut, kijelentve, hogy

Franciaországot az ő imperialisztikus politikájuk döntötte romlásba.

Makaességuk, rövidlátásuk nagyobb és veszesebb katasztrófát jelentett Franciaországra nézve, mint maga a háború.

Ez az igazság — fejezte be beszédét Herriot — és ezt el kellett mondani, mert ez hazafiúi kötelesség!

### Radics Pavle tárgyal Spalajkovittyal.

Beograd, ápr. 6.

A klubok ma délelőtt meglehetősen üresek voltak, minthogy a képviselők legnagyobb része a közeigő husvéti ünnepekre való tekintettel már elhagyta a fővárost.

Az egyedüli nagy horderejű esemény, ami meglehetősen élénkséggel tartja a politikai köröket, a radikálisok és a Radics-párt között folyó tárgyalások. Radics Pavle hírlap-

írók előtt pénteken kijelentette volt, hogy szombaton hazautazik Zágrebbe. Ezzel szemben Radics Beogradban maradt és tegnap este találkozott legnagyobb titokban Spalajkovittyal, akivel órák hosszat tárgyal.

Ezt a tényt még az sem teheti kisebb jelentőségűvé, hogy Radics Pavle ma délelőtt egy óra hosszat konferált Davidovittyal.

## TÖZSDE

Április 6.

Beograd, Berlin 1478, Bécs 872, Budapest 861 és fél, Genf 1196, Páris 296 és háromnegyed, Milánó 255, Newyork 62, Bukarest 32.10, Prága 187.

Zürich, Berlin 123.40, Budapest 72, Newyork 518 és egynegyed, Milánó 2126 és fél, Prága 1536 és fél, Wien 73, Varsó 100, Bukarest 243 és háromnegyed, Szófia 377 és fél, Beograd 835, London 2480, Páris 2600 és háromnegyed.

Budapest. Az árutőzsde lanya. Buza 505, rozs 460, sörárpa 475, zab 400, tengeri 245.

### A házelnök kihallgatása a királynál.

Beograd, ápr. 6.

Tegnap délben Trifkovity Márkó házelnök kihallgatáson jelent meg a királynál. A kihallgatás lefolyásáról Trifkovity nem informálta a sajtót, valószínű azonban, hogy a szkupstina ügyeiről referált a királynak a házelnök.

## A becskerekeli független demokrata-pártiszervezet közgyűlése.

— A „Torontai” tudósítójától. —  
Becskekerek, ápr. 6.

A független demokrata-párt becskerekeli szervezete vasárnap délután három órakor tartotta a rendes évi közgyűlést a „Vojvodina”-szálló éttermében dr. Matity Misa elnöklete alatt. A közgyűlésen szép számban jelentek meg a tagok, úgy hogy határozatképes volt.

A jegyzőkönyvhiitelesítők megválasztása után áttértek a napirend első pontjára, az igazgatóság évi jelentésére, amelyet Grujity Novák titkár olvasott fel. A beszámoló részletesen ismerteti a párt működését megalakulásától kezdve és külön kiemelte a két irányzat munkáját, amely végre is szakadáshoz vezetett. Az egyik irányzat, amely a horvát megegyezést hirdette a szerbesség rovására is, és amelynek Davidovity volt a legexponáltabb híve, kivált a pártból és külön pártot alakított. Azóta beigazolódást nyert számtalanszor, hogy a független demokrata-párt helyes uton halad és programja az egyedüli, amely az államot a konszolidáció útjára vezeti. Belátták ezt már újabban a horvátok is, akik közeledést mutatnak ahhoz a kormányhoz, amelyben helyet foglalnak a független demokraták is.

A jelentés ezután a becskerekeli pártiszervezet működését ismerteti, ahol a választásokon, leszámítva a Zsupanszki-frakcióra leadott szavazatokat, mintegy hatszáz szavazatot birtokába jutott.

A beszámoló elfogadása után Nikolity Emil felolvasta a pénztári jelentést, amit ugyancsak tudomásul vettek.

A szokásos felmentvény megadása után Sztakity Zsárkó esperes ideiglenes elnöklete alatt, megegyeztek közfelkiáltással a jelölő-bizottság előterjesztése alapján az új vezetőség választását.

Elnök egyhangúlag Matity Misa dr. lett, alelnökök Nikolity Emil és Bagyin Marinkó, titkár Grujity Novák, pénztárnok Krizsanov Pája.

A központi bizottságba bekerült: Mandrovity Milán, dr. Iszakovity Vojisláv, Sztanojevity Milos, dr. Pavlovity Gyóka, Kaesarity Mladen, dr. Jaksity Zsárkó, Muc György, dr. Dosen Vojisláv, Grubacsiki Gyuró, Momirszki Laza, Pantelity Pája, Petrov Száva, dr. Pesity Áron, Risztity Pája, Todorovity Joco, dr. Nedeljkovity Márkó, Nikolajevity Nikola, Turinszki Dusan, dr. Erdelyan Pera, Radicev Laza, Sztefanovity Nikola, Sipos Mihajló, Manojlov Sztevan.

A városnegyedbeli bizottságok elnökei lettek: a központban Piu Pája, Gradnlicában Sztakity Zsárkó, a Csontikában Grubacsiki Dusan, a Budzsákban dr. Gyurity Koszta, az Orovaban Iszakovity Szevetozár.

A felügyelő-bizottságba dr. Erdelyan Perát, Risztity Gyókat és Boskovity Jovánt választották be.

A kikindai MADARASZ-féle

kávéház és étterem

teljes berendezéssel, családi okok miatt, szabad kézből ELADÓ.

697

## Az adófelszólamlási bizottság megalakulását sürgetik a kereskedők.

A hetipiacok áthelyezése. — Újabb állami hiteleket kérnek.  
A becskerekeli grémium közgyűlése.

— A „Torontai” tudósítójától. —

Becskekerek, ápr. 6.

A becskerekeli kereskedők és gyárosok egyesülete vasárnap délelőtt tartotta meg ezidei rendes évi közgyűlést, amelyen szokatlanul nagy számban vettek részt a tagok és érdeklődők. Kilenc óra előtt már jóval, megtelt a Lloyd nagyterme és amikor Jankovity Koszta egyesületi elnök röviddel a kitűzött idő után megnyitotta a közgyűlést, már impozáns számban gyűltek össze kereskedők, gyárosok és iparosok.

Az elnöki megnyitó után Sztanojevity Sándor titkár felolvasta a grémium múlt évi működéséről készült jelentést, majd ismertette a zárószámításokat, utána pedig a költségvetést, amely a folyó esztendőre szól. A jelentés, a zárószámítás és a költségvetés egyhangú elfogadása után, Jankovity elnök közölte a megjelentekkel, hogy április 26-ikán és 27-ikén kongresszust tartanak Zágrebben az ország területén működő összes kereskedelmi egyesületek, amelyen megbeszélnek a szövetségbe való tömörülés módjait, hozzájárulás esetén pedig megalakítják azt Beograd székelyével. Kérte a közgyűlést, hogy a fontos tárgysorozatú kongresszusra küldjön delegátust, egyúttal megbejelentette, hogy őt az exportörök egyesülete már megbízta a képviseltesével s így ha a tagoknak eljene kifogása nem volna, egyúttal képviselhetné a becskerekeli szervezetet is. A jelen voltak egyhangúlag elfogadták az indítványt és megbízták Jankovity Kosztát, hogy a kongresszuson a becskerekeli grémium álláspontját kifejtse és védekezze.

A közgyűlés ezután áttért Jankovity Koszta egyesületi elnök és Sztanojevity Sándor titkár lemondására, illetve az ilyenképpen megüresedett tisztségek betöltésére.

Jankovity Koszta elnök az egyesület működését ismertette megalakulása óta és nagy vonásokban rámutatott arra, mily fontos szerepet töltött be az egyesület Becskekerek város kereskedelmének fellendítésében és a kereskedők érdekeinek megvédésében. Felemlítette az adó-sérelmet és a sok más panaszt, melynek orvoslásában igen sok rész illeti az egyesületet is. A kereskedők részéről — jegyezte meg az elnök — nem élvezte az egyesület teljes egészében azt a támogatást, amelyet méltán elvárhatott volna, mert a város négyszáz és egynéhány kereskedője közül csak kétszáz és egynéhány tagja van a szervezetnek. Végül kérte a tagokat, hogy hassanak oda, hogy azok a társaik, akik még nem léptek be tagul, mielőbb pótolják mulasztásukat.

Az igazgatóságban — mondotta Jankovity elnök — már kifejtette, hogy ő, valamint Sztanojevity miért nyújtotta be lemondását az elnöki, illetve titkári tisztségéről. Azért, mert inkompatibilisnak találta, hogy az egyesületnek, amely alárendelt szerve a kamarának, ugyanazok legyenek a vezetői. Idő-

folyamán esetleg szembehelyezkedhet a két intézmény álláspontja és így sem az egyiknek, sem a másiknak védeimében a közös vezetők nem exponálhatnak magukat. Az ilyen kinos helyzetek elkerülése végett, szükséges a távozásuk, aminek szíves tudomásul vételét kéri, egyben hangoztatja, hogy a jövőben is mint tag, szeretettel fog együtt dolgozni az egyesülettel és mindenben elősegíti működésének eredményességét.

Az igazgatóság nevében Galetin Pera bejelentette, hogy a vezetőség a legnagyobb sajnálattal kénytelen volt tudomásul venni az érdeműs elnök és titkár távozását és kérte a megjelenteket, hogy hasonló értelemben határozzanak.

Eckstein János javasolta, hogy mindkét vezetőnek jegyzőkönyvi köszönetet szavazzanak önzetlen és lelkiismeretes működésükért, egyben pedig indítványozta, hogy Jankovity Koszta arcképét megemlékezésül megfestessék és a grémium hivatalos helyiségében helyezték el. Sztanojevity Sándor titkárnak pedig fáradozása jutalmául bizonyos tiszteletdíjat szavazzanak meg.

Az elnök és a titkár lemondását éppennygy, mint Eckstein János javaslatát a közgyűlés elfogadta.

Sztanojevity Sándor mondott ezután köszönetet és biztosította a tagokat további jóindulatáról és támogatásáról.

A megüresedett titkári állást egyhangúlag Dragity Milánnal töltötték be, akinek rövid köszönő szavai után, kiegészítették az igazgatóságot. Az igazgatóság öt tagjának, még pedig Kraljev Misának, Jovaneszkü M.-nek, Lukity Lyubomirnak, Benó Mihálynak és Jankovity Kosztának mandátuma lejárt és helyükbe Kraljev Lázárt, Risztity Gyókat, Radicev Lázárt, Kosztity Petárt és Benó Mihályt választották be. A felügyelő-bizottságba Fischer Miklós, Dojkovity Alekszander és Vlatin Milorád került bele. Elnököt az igazgatóság választását kebeléből.

Jankovity Koszta beszámolt az újabb állami hitelek folyósítása végett indított tárgyalásairól és javasolta, hogy a kölcsöntigénylő kereskedők és iparosok, ha törvényeszképpel bejegyzett cégek és legalább három év óta áll fenn üzletük, mérlegük feltüntetésével adjanak be kérvényeket a Narodna Banka címére, mert kilátásba helyezték újabb összegek kiutalását.

A jövedelem- és hadinyereségadó ügyében kifejtette, hogy a felszólamlási bizottság megalakítását sürgetni.

Guttman Béla javaslatot tett a hetipiacok áthelyezésére a keddi és pénteki napra, amit elvetettek azaz, hogy a várostól kérték fogják esetleges változtatás bekövetkezése esetére, az eddigi állapot fenntartását.

Kisebb ügyek letárgyalása után a közgyűlés tizenegy órakor véget ért.

## Riport a régi Becskerekéről.

1895 ápr. 6.

Turolia Emma énekművész nő tü-neményes sikerrel énekelt tegnap Beeskereken.

1905 ápr. 6.

A város elhatározta, hogy a rendőrséget feloszlatja és esendőséggel látatja el a közbiztonsági szolgálatot.

A Hoffmann meséi ment a színházban zsufolt színház előtt.

## HIREK

— ápr. 6.

**Eljegyzés.** Kis Piroska (Noviszád) és Keppich Árpád (Velikibecskekerek) jegyesek. (Minden külön értesítés helyett)

**Kinevezés.** A városi katonai ügyosztályhoz Baratova Zinaidát nevezték ki napidijas irnoknőnek.

**Helyszini tárgyalás a kanaki gyilkosság bűnygyében.** A kanaki gyilkosság ügyében, amelyben ifj. Csanak Miklós és idősebb Csanak Miklós a vádlott, szombaton délután folytatták a tárgyalást. A Csanakék szolgásmegszüntetésehez tartozó Szücs Mihályt, Neimac Jánost, Szücs Emmát és Damjanov Donát, valamint Csanak Miklósnét, az elsőrendű vádlott anyját hallgatták ki, akik kedvezően vallottak ifj. Csanak Miklósról. Mivel a bíróság nem tudott teljesen tisztázni a bűntény lefolyását, dr. Rajity Tószó védő indítványára, helyszini tárgyalást rendelt el, melyet csütörtök délelőtt tart meg a Kanak község határában elterülő Csanak-fele tanyán.

**A módosi kir. közjegyző helyettesítése.** A velikibecskekerek kir. törvényszék elnöke a beteg dr. Vászsa Rániszavlevity módosi kir. közjegyző helyettesítésével dr. Milivoj Dimitrijevity velikibecskekerek kir. közjegyzőt bízta meg.

**Országszerte tiltakoztak a tervbe vett sajtótörvény ellen.** Beogradból jelentik: Az újságírók országos egyesületének beogradai szekciója tegnap ülést tartott Szmodej Franjo hírlapíró, országgyűlési képviselő elnöklete alatt. Az ülésen felolvasták a kormány sajtótörvénytervezetét, amelynek egyes sérelmes szakaszai felett élénk vita fejlődött. Hosszas tanácskozás után azt a határozatot hozták, hogy a jövő vasárnapra a grafikai munkásokkal közös gyűlést tartanak és ezen beszélnek meg, milyen lépéseket tegyenek a törvény életbeléptetése ellen, illetve a jelenlegi tervezet megváltoztatása érdekében. Hasonlóképpen tiltakozó gyűlést tartott az országos újságíró egyesület noviszádi és szuboticei szekciója, valamint a noviszádi, szuboticei és becskerekeli nyomdász szakszervezet.

**Gyilkosság Borcsán.** Beogradból jelentik: A hajósok tegnap este Borcsa község alatt a Duna-parton eszméletlen állapotban találtak egy munkáskülsejű férfit. Motorcsónakon Beogradba szállították, utközben azonban meghalt. A rendőri vizsgálat megállapította, hogy a meggyilkolt Alices Agde tulajossal azonos, aki egy leány miatt összeveszett Gabity Milos nevű munkástársával. Gabity a veszekedés hevében egy doronggal leütötte ellenlábását és a tett elkövetése után, a következményektől félve, megszökött. A rendőrség körözlevelet adott ki ellene.

**Gilde Vendel zeneiskolájának** növendékei április 12-én délután a Kaszinóban hangverseny keretében mutatják be haladásukat. A hangversenyen a szólószámokon kívül zenekari számok is lesznek. Jegyek az érdekes iskolai hangversenyre Vantsik Aladár főutcai üzletében kaphatók.

**Általános munkaszünetet kérnek május elsejére.** A szocialista-párt becskerekai szervezete a szakszervezetekkel egyetértőleg tegnap délelőtt tíz órakor közös értekezletet tartott a Zsitni (Gabona) téri Arnold-féle vendéglőben, amelyen a munkásság tradicionális napjának, május elsejének a megünneplése felett határoztak. Az ülésen, amelyen Szimity Damján elnökölt, elhatározták, hogy május elsején délelőtt tíz órakor a Zsitni (Gabona) téren nyilvános népgyűlést tartanak, melynek szónokai, akiket később fognak kijelölni, a nap jelentőségéről beszélnek, délután pedig a Club kávéházban ünnepélyt rendeznek színelőadással egybekötve. Az értekezleten egyuttal bizottság alakult, amely érintkezésbe lép azokkal az iparvállalatokkal, amelyek eddigelé nem engedélyzték a május elsejei munkaszünetet, annak kivívásáért, hogy az idén ne dolgoztassák alkalmazottaikat a nemzetközi munkaszüneten.

**Hock János előadása Becskerekén.** A magyar nemzeti tanács volt elnöke, Hock János vajdasági körutján 9-én, csütörtökön érkezik Becskerekre. Hock János a „Narodni univerzitet”-ben tartja előadását a Vármegyeháza nagytermében csütörtök délután fél 9 órakor „Gazdasági és erkölcsi újjászülés” címen. Az előadást megelőzőleg Gyurics Koszta tanár fog bevezetőt mondani. A beléptidő az előadásra 5 dinár.

**A vádtanács dönt Fforeich további fogvatartása ügyében.** Budapestről jelentik: Az egyedi gyilkosság ügyében a soproni törvényszék vádtanácsa április 9-én tárgyalást tart, amelyen a Fforeich Ernő elmeállapotáról készült orvosi szakvélemény alapján a további fogvatartás felett dönt.

**Régi Kossuth bankjegyeket magas áron vesz, pénzgyűjtő.** Cím a kiadóhivatalban.

**Jóváhagyták az aradáci gyilkosok büntetését.** A becskerekai törvényszék büntető tanácsa ma délelőtt hirdette ki a tótarádaci gyilkosság bűnyűgyében a fellebbviteli bíróság ítéletét. 1923 májusában történt a szomszédos tótarádácson, hogy Tóth Pál 21 éves újone, barátaival Abalovszki Györggyel, Hanos Misával és Vezav Gyulával az utcán megtámadta Hanos Györgyöt és többször megszurta. Hanos György sérüléseibe a helyszínen behált. Az elsőfokú bíróság, a becskerekai törvényszék büntető tanácsa az 1923. év októberében tartott főtárgyalásán Hanos Misát és Abalovszki Györgyöt egy-egy évi börtönre ítélte, társait pedig feimentette. Fellebbezés folytán a tábla elé került az ügy, amely a becskerekai törvényszék Büntetőtanácsának ítéletét mindenben jóváhagyta. A fellebbviteli bíróság döntését ma délelőtt közzölték az elítéltekkel.

\* **Aller, Szinházi Élet, Tolnai, Esti Kurir, Torontál, Bácsmegeyi Napló** stb. lapok kaphatók Lévy Zsuzsanna üzletében a főpostával szemben.

\* **Tőkeerős (150—200 ezer dinárral)** társat keres szabadalmazott iparcikk gyártásához a „Bega” hirdető és közvetítő, a főpostával szemben.

## Szökésben a Boleszny-féle betörés egyik tette.

*A két letartóztatott közül csak az egyik vett részt a rablótámadásban.*

Becskerek, ápr. 6.

Ismeretes még az a betörés, amelyet világos nappal a főutcai Boleszny-féle vaskereskedés ellen kíséreltek meg. Két jólöltözött fiatalember javában fessegette a raktárból az üzletbe vezető ajtót, amikor a lakásából véletlenül lejövő üzlettulajdonos, Boleszny Antal figyelmessé lett a zajra és váratlanul benyitott a raktárba. A két fiatalember hamarosan felocsudott meglepetéséből és a megrémült kereskedőre támadt, akit a feszítővassal könnyebben meg is sebesítettek. A kereskedő segélykiáltásaira már elvesztették hidegvérüket és vad futásnak eredtek s ez volt a vesztük. A közönség üldözőbe vette őket, még pedig sikerrel, mert mindkettőjüket rendőrkézre juttatta. A rendőrségen bevallották, hogy Petrovity Sándor és Kovács Gyula a nevük, Magyarországról jöttek át utlevél nélkül azzal a szándékkal,

hogy itt alkalmas helyen betörnek.

Petrovity Sándor és Kovács Gyula azóta az ügyészségi fogház vendége, a nyomozás azonban a két betörő kézrekerítésével nem fejeződött be, mert most utólagosan kiderült, hogy harmadik társuk is volt, aki szökésben van. A vizsgálat során ugyanis kitudott, hogy a két letartóztatott közül, csupán Petrovity vett részt a betörésben, míg Kovács Gyula ezalatt az utcán várakozott. Amikor két cinkosát a házból elmenekülni látta, úgy érezte, hogy a játék számára is elveszett és önkéntelenül futásnak eredt. A járőrök abban a hiszemben, hogy ő is betörő, üldözőbe vették és el is fogták, míg harmadik társuknak, Kovács Józsefnek sikerült egérutat nyerni és megszökni.

A szökésben lévő Kovács József kézrekerítésére megindult a nyomozás.

## A türelmetlen agrárreflektánsok.

*Kivonultak a határba és megkezdték a földosztást.*

Becskerek, ápr. 6.

Megírta a „Torontál”, hogy az agrárreform hivatal Melenci község határából kisajátított agrárreform céljaira egy nagyobb földterületet. A határozatot az agrárreform minisztérium is jóváhagyta, végrehajtása körül azonban különféle akadályok merültek fel, melyeknek elsimításáig eltolódott a földosztás gyakorlati keresztülvitele.

Ma reggel aztán váratlan fordulat állott be. Melenci község agrárreflektánsai, akiknek az agrárhivatal részt ígért a lefoglalt községi birtok-

ból, ma reggel kivonultak a határba, hogy önkéntesen megkezdjék a földosztást.

A novibecseji főszolgabíró még a reggel folyamán kiszállt Melencire, ahol megmagyarázta az agrárreflektánsoknak, hogy eljárásuk önkényes és köteleességük a hivatalból történő földosztást bevárni.

Délelőtt tizenegy órakor harminc tagu küldöttség járt ez ügyben a vármegyeházán, ahol dr. Zupkovity Pávle főjegyző ugyancsak ily értelmű felvilágosítást adott.

\* Az „Árvácska” című operett, melyet a „Kadima” Sport-Klub műkedvelői f. hó 12., 13., 14., 15. és 16-án adnak elő, sikerében minden hozzáfűzött várakozást felül fog mulni. Külön szenzációt ígérnek az izléses, szép díszletek, valamint a szereplők pompás toalettjei, melyek a legmodernebb divatrevü frappáns hatását keikik és látványosságzámba mennek. Az hiszik, nem tulozunk, ha azt mondjuk, hogy az „Árvácska” a becskerekai műkedvelőszézon slágere lesz, melynek kitünő énekszámait rövidesen egész Becskerek fogja dudolni. Jegyek előjegyezhetők Révész Zsigmond ékszerésznél (Fő-utca).

\* **Vese, hólyag, húgyvese betegek** részére a legjobb szanatórium a budapesti Park-szanatórium (VI. Aréna-ut 84.), amelynek külön urológiai osztályán a legmodernebb vizsgálati és gyógykezelési eszközök állanak rendelkezésre. Szabad orvos választás, mérsékelt árak. Napidíj a magánklinikai osztályon 150 000 korona.

\* **Olcsó és jó cipőt** szerezhet be a Vilim Herzfeld (Turul) cégnél, mert a husvétii szezon alatt a legjobb márkájú és legelegánsabb női, férfi- és gyermekeipők mélyen leszállított áron kaphatók! Nagy választék. Tessék megtekinteni kirakatainkat.

## A minisztertanács törvényjavaslatokat vitat meg.

*— Beogradi tudósítónk jelentése. —*

Beograd, ápr. 6.

A minisztertanács este hét óráig tartott ülést, amelyen a bírákról szóló törvényjavaslatot vitatták meg. Egyedül még a záróhatározatok nem készültek el, amelyek ma fognak tető alá kerülni.

Ezt a törvényjavaslatot a régi szerb bírákról szóló törvények bázisán készítették el.

A minisztertanács mai ülésén még a bíróságok szervezetéről szóló törvényjavaslatot fogják megvitatni. A husvétii ünnepek előtt pedig még az ipari hitelekéről szóló törvényjavaslatot is tárgyalás alá veszik.

A közoktatási minisztériumban is elkészültek azok a törvényjavaslatok, amelyek a mostani szkupstinai ülényben kerülnek tárgyalás alá. Ezek között van az elemi oktatásról, a középiskolákról, egyetemekről és a kereskedelmi iskolákról szóló törvényjavaslat.

## Befejezték a lakástörvény elvi vitáját.

*— Beogradi tudósítónk jelentése. —*

Beograd, ápr. 6.

A törvényhozó-bizottság alosztálya, amely a lakástörvény tárgyalásával foglalkozik, ma ülést tartott, amelyen résztvett Gyuricsity szociálpolitikai miniszter is.

Az ülés délfelé fejeződött be és amint tudósítónkkal közölték, elvileg be is fejezték a törvényjavaslat tárgyalását, úgy hogy holnap a részletes vitát kezdik meg.

## Okolicsányi villanyellenőrtartatlan a Leirer-ügyben.

Budapest, ápr. 6.

Vasárnap éjszaka a rendőrfőkapitányságon folytatták lovag Hudecsek Lipót kihallgatását, aki elmondta, hogy Dohnál és Pötör nem általa ismerkedtek meg, hanem barátai még a fogházból dotálódik, amikor közös cellában ültek hónapokig. Hudecsek lakásán nagy mennyiségű ékszer, főleg ezüstnemezeket találtak, melyekről az a feltevés, hogy Leirer Amália tulajdonában voltak.

Okolicsányi László villanyellenőről mára kiderült, hogy a Leirer Amália elleni rablógyilkosságban semmi része nincs és azért rehabilitálni is fogják. Bizonyosodott ugyanis, hogy Okolicsányinak mind össze annyi a büne, hogy egyideig barátságot tartott fenn a rablógyilkossal.

A nyomozást szakadatlanul tovább folytatják.

Ujabb jelentések szerint Hudecsek azt vallotta a kassai rendőrségen, hogy a fecske-utcai gyilkosságot, melynek özvegy Haucsik Vilmosné esett áldozatul, Pötör Gyula követte el. Eredetileg Hudecsek gyanúsították a rablógyilkosság elkövetésével, közzözevelet is adtak ki annak idején ellene, Pötör halálával azonban, ugylátszik jobbnak találja barátja lelkiismeretét magterhelni a bűncselekménnyel, ami alighanem nem fog sikerrel járn, mert a rendőrség nem hisz vallo-mása őszinteségében.

**A Komédiában**

hétfőn, 6-án 7 és 9 órákor  
kedden, 7-én 7 és 9 órákor

**Xaxa Dzsungel királya**

II. és III. rész. Nagy amerikai kalandor-  
 attrakció 5 felvonásban.

Jegyek elővételben  
vasár- és ünnepnapokon 10-12-ig  
a Kovács cukrászdában és a  
mozipénztárnál kaphatók.

JÖN! PAT-PATACHON (ZORO-HURU) JÖN!

**Millerand — a szajnai  
kerület szenátora.**

A jobboldali pártok régi óhaja  
teljesedett: a szajnai kerület Mille-  
randot ötszázhusz szavazattal sze-  
nátorrá választotta. Megválasztása  
annál érdekesebb, mert a középpár-  
tok legutóbb nagy harcot indítottak  
Millerand ellen, akinek személye  
már régebb idő óta állandó harcok  
központjában áll.

**Művészet****Nasta—Hubert  
hangverseny.**

A becskerekai közönség, igaz saj-  
nátára azoknak, akik részére a  
dalművészet lelki szükségletet je-  
lent, régóta nélkülözi a művészi  
színpalán álló hangversenyeket.  
Két év óta alig-alig téved nevesebb  
énekes ebbe a városba és míg azelőtt  
sűrű egymástánban a legkiválóbb  
hangversenyekben volt részünk,  
mostanában alig jutunk ily igazi,  
nemes műélvezethez.

Dr. Nasta Mihály és Eti Hubert  
itteni fellépése ez okból is művé-  
szi eseményszámba ment és a kö-  
zönség mindkettőt őszinte és meleg  
fogadtatásban részesítette. Nasta  
Mihály előadásának disztigvált iz-  
lését, kifejezésbeli skálájának gaz-

dagságát már első becskerekai fellé-  
pése alkalmával értékezte a hallga-  
tóság és ezuttal is meleg óvációban  
részesítette a kiváló énekest, aki-  
nek nagyszerű tenorja különösen  
a lírai feladatokban érvényesült a  
maga egész szépségében. De ugyan-  
ilyen nagy sikere volt partnerének,  
Eti Hubertnek is, aki műsorának  
minden egyes darabját tökéletes  
énektudással és hangjának lágy és  
behizelgő csengésével adta elő. Ne-  
mes hév, sok helyen megkapó finom-  
ság tündökölt ebben a hangban, a  
mely ugy a magánszámokban, mint  
Nastával való együtteseiben, a hó-  
si erejű tenor megkapó színezése  
mellett, teljes pompájában bonta-  
kozott ki.

A közönség a két művész minden  
egyik számát rendkívül lelkesen,  
helyenkint szünni nem akaró tap-  
sokkal köszönte meg.

**Skampolo.** A Jadranszka Sztrazsa  
vasárnap este mutatta be Nikodémia  
háromfelvonásos komédiáját, az olasz  
„Skampolót”. A darab kiváló alkalmat  
adott arra, hogy Bobityeva kis-  
asszony, a beográdi Nemzeti Szin-  
ház tagja, a maga kivételes tehet-  
ségét megmutassa. Minden mozdu-  
lata, minden hangja átgondolt ki-  
forott művészetről tanuskodik, amely  
ugy a drámai, mint a vígjátéki to-  
nusban mindig kifejezésre jutott.  
Ezt a darabot mutatták be Olasz-

országban is, ahol művészetének  
elismeréséért művészeti érdemrend-  
del tüntette ki a király Bobityevát.  
A főszerepet vivő színművész  
mellett kitérő alakításukkal ugyan-  
csak kivették a részüket a nagy  
sikerből a többi szereplők is.

**SPORT**

**Obility-pálya.** Obility—Szlávija 2:0  
(0:0). Bajnoki. Bíró Tillinger.

**Zseljeznicsár-pálya.** Zseljeznicsár  
—Borac 5:0 (1:0). Bajnoki. Bíró  
M Mojity A Boracból két játékos  
kiállítva.

Kadima—Schwäbische 2:1 (2:0).  
Bajnoki. Bíró Podgradszki.

**A vojvodina athlétikai alszövetség  
közgyűlése** A közgyűlésen a követ-  
kező tisztikart választottak meg:  
Tiszteletbeli elnök Jovanovity Koszta,  
elnök Ambrózi Károly, alelnök Moity  
Milorád, főtitkár Moity Iván, titkár  
Pop Péter, pénztárnok Révész Zzig-  
mond. Választmányi tagok: Glücks-  
mann Mór, Teleszkó Károly, Szre-  
mac Sándor, Bence Zoltán. Pót-  
tagok: Áron Alfréd, Tomcsányi Elek.  
Technikai bizottság: Elnök Moity  
Milorád. Tagok: Markovity Lipót,  
Gerdecz Milenkó, Szenesi István.  
Hazena alosztály: Elnök Glücksmann  
Mór. Tagok: Podgradszki Iván,  
Ruesz Ferenc, Frey Ducsi, Perity  
Szóka. Felügyelő bizottság: Hercog  
Salamon, Dimitrijevitj Koszta, An-  
drijevitj Zsarkó.

**Budapest.** Elsősztályú eredmények:

FTC—Vasas 2:0 (1:0)  
Törekvés—MTK 2:2 (2:1)  
UTE—BTC 1:0 (1:0)  
BEAC—KAC 3:2 (1:0)

Másodosztályú eredmények:

BTC—TTC 33. 0:0  
BAK—KTE 1:0

Husiparosok—KAOE 3:0  
Ékszerészek—TTK 2:1  
Postások—MAC 1:0  
EMTK—ETK 2:1  
UMTE—UTSE 0:0

**A mezei futóversenyen,** tizenhárom  
és fél kilométeres pályán: 1. MAC  
81 pont, 2. ESC 57 pont, 3. MTK  
55 pont. Egyénileg: 1. Kulcsár (MAK)  
47 perc 43 és nyolctized másodperc.  
2. Király.

**A MAC jubiláris vivóversenyén**  
Garai 5, Radi 4, Glikais 4, Gombos  
3, Dunai 3, Petsauer 1, Polányi 1,  
győzelmet aratott. Tersanszki vissza-  
lépett.

**Wien.** Bécsi Hakoah—Szlávija 5:3.

**Leipzig.** Az egri uszók, akiknek  
kiváló teljesítményei nagy feltűnést  
keltettek, most Németországban ven-  
dégszerepélnek, ahol ugyancsak ki-  
váló eredményeikkel tündek ki

Igy Bárány István a 100 m távon  
legyőzte Heinrichet. Részletes ered-  
mény: 1. Bárány István 1 p 06 mp,  
2. Heinrich 1 p 2'01 mp, 3. Werner  
1 p 3'2 mp Az egri uszók Leipzig-  
ból Berlinbe mennek.

**Szemüvegek**

minden kivitelben 435

**SCHWAB ALBERT**

órák, ékszerész és optikusnál  
VELIKIBECSKEREKEN.

A legjobb fal- és zsebórák, modern, izlées  
ékszerek bő választéka. Javítások pontosan.

Telefonszám 21. Alapított 1846.

**Pleitz**

**Fer. Pál**  
Veliki Bečkerek, Obilteva (Zápolya) u. 7. sz.

**Könyvnyomdája**

Nyomatványok modern kivitelben. Lapkiadás. Nyomatvány-  
raktár. Tömöntöde. Könyvkötészet. Ruggyantabélyeggyártás.